
 

MINISTERO dell’ ISTRUZIONE e del MERITO 
Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio 

ISTITUTO COMPRENSIVO LADISPOLI I 
Via Castellammare di Stabia n. 8, 00055 Ladispoli ( Rm ) 06/9911108 fax 06/9948412 

 Codice Meccanografico RMIC8DX005 Codice fiscale: 91064930588 

Mail Pec RMIC8DX005@pec.istruzione. Mail RMIC8DX005@istruzione.it Sito web www.icladispoli1.edu.it 
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Il giorno 17 gennaio dell’anno duemilaquattro alle ore 15:00 , in modalità online al seguente link:  

 https://meet.google.com/kyu-keqc-kxf si riunisce in seduta straordinaria con convocazione ad horas il 

Consiglio di Istituto per discutere il seguente ordine del giorno:  

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 

2. Programma annuale 2024 

3. Approvazione RAV-PDM-PTOF  

4. Fondo minute spese 2024 

5. Fondo amico  

6. Varie ed eventuali 

 

 Risultano presenti all'appello: il DS, Dott.ssa Giovannina Corvaia, il DSGA Dott. Cimini G.ed  i 

seguenti membri Consiglieri: 

 

COMPONENTE 

GENITORI 

 COMPONENTE 

DOCENTI 

 COMPONENTE 

ATA 

 

Alessio Valerio A.G. Aloj Tiziana X Bordonaro Silvia X 
Belluci Federico X Cerrini Elisabetta A.G. Ragugini Giuliano X 
Boccacci Raimondo X Chianese Ornella X   
Di Marco Elena X Cozzi Marina A.G.   
Giannini Arianna  

 
X Marcucci Marina X   

Indiveri Simona  

 
X Santolini Simonetta A.G.   

Roddi Tamara A.G. Tacconi Anna Margherita X   
Mariani Barbara  X Trinetti Angela X   

 

 

 Presiede la riunione il Presidente del C.I. il Sig. Raimondo Boccacci, le funzioni di Segretario 

verbalizzante sono svolte dalla Prof.ssa Elena Di Marco. 

 

Raggiunta la presenza del numero legale e constatata la validità della riunione, si dichiara aperta la 

seduta e si passa ad affrontare il primo punto all’o.d.g.:  

 

 

http://www.icladispoli1.edu.it/
https://meet.google.com/kyu-keqc-kxf


Punto n.1: Lettura e approvazione verbale seduta precedente.  

La segretaria Di Marco riferisce la richiesta di variazione delle presenze di Tacconi e Giannini che 

risultavano assenti nel verbale. Dopo aver apportato le integrazioni/variazioni richieste, il verbale 

della seduta precedente viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

 

Punto n.2: Programma annuale 2024 

 

Il Direttore dei servizi generali amministrativi Dott. Gianni Cimino procede con la lettura dei 

documenti precedentemente inviati ai membri del CI. Tali documenti sono approvati e deliberati 

dalla Giunta esecutiva in data 18 gennaio 2024. 

 

Il Consiglio di Istituto,  

visto, il documento e i relativi allegati;  

verificato che il programma annuale è coerente con le previsioni del Piano Triennale dell’Offerta 

Formativa;  

visti gli atti contabili predisposti dal Direttore SGA;  

DELIBERA ALL’UNANIMITA’ di approvare il programma annuale dell’esercizio finanziario 

2024,, così come predisposto dalla relazione del Dirigente Scolastico, e riportato nell’apposita 

modulistica ministeriale .  

Tutta la documentazione viene allegata al seguente verbale e ne diventa parte integrante. 

 

 

(DELIBERA N 55) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 

60 e 120 giorni.” 

 

 

Punto n. 3: Approvazione RAV-PDM-PTOF  

 

La Dirigente Scolastica riferisce al Consiglio d’Istituto che in sede di Collegio dei docenti è stata 

approvata l’ integrazione all’atto di indirizzo della scuola di un Curriculum per l’orientamento ed un 

Curriculum per le materie STEM. 

I due curricula verranno inseriti nel PTOF d’Istituto in modo da allineare Curriculum, PTOF e 

progetti PNRR.  

La D.S. aggiunge che non sono state apportate modifiche sostanziali nei documenti poiché di recente 

aggiornati, il gruppo di lavoro ha solo ritenuto opportuno inserire degli indicatori misurabili che si 

prefiggono il mantenimento del trend positivo rispetto alle medie regionali delle Prove Invalsi. 

 

Il Consiglio di Istituto, ascoltate le motivazioni, approva e delibera all’unanimità  

 

(DELIBERA N 56) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 

Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 

ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 

termini di 60 e 120 giorni.” 

 

 

 



Punto n. 4: Fondo minute spese 2024 

 

Prende la parola il D.S.G.A. che propone di mantenere anche per l’anno scolastico in corso un 

fondo di 800€ annuali con limite per la singola spesa di 60€ ed erogabili con unico prelievo. 

 

 

Il Consiglio D’Istituto accoglie  e approva all’unanimità. 

 

(DELIBERA N 57) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 

e 120 giorni.” 

 

 

 

 

 

Punto n. 5: Fondo amico 

 

Prende la parola il Presidente del Consiglio d’Istituto, Sig. Raimondo Boccacci che chiede 

l’istituzione del Fondo di solidarietà “Fondo Amico” già attivo qualche anno fa nel nostro Istituto e 

poi chiuso durante il periodo di emergenza sanitaria.  

La Dirigente fa presente che attualmente l’Istituto non ha un regolamento per la gestione di tale fondo 

ed invita il Consiglio ad avanzare delle proposte da approvare alla prossima seduta. 

 

 

Punto n. 6: Varie ed eventuali 

 

 

La docente Di Marco riferisce che il membro del Consiglio, Valerio Alessio, contattato dal Presidente 

Boccacci, decade poiché non ha più figli iscritti nel nostro Istituto. Durante la prossima seduta si 

procederà con la nomina del membro per la componente genitori in posizione utile dallo spoglio delle 

elezioni precedenti. 

 

Non essendoci altro da aggiungere la seduta è chiusa alle 16:08 

 

Tutti gli allegati al seguente verbale sono depositati agli atti della Segreteria. 

 

Il Segretario Il Presidente 

Prof.ssa Elena Di Marco Sig. Raimondo Boccacci 

 


